

随着暑期接近尾声,暑期档网剧大战也即将落幕,各大视频网站这个档期的重头戏也都已经跟观众见了面。16日晚,《青春最好时》上线开播,加上近日上线的《无心法师2》《颤抖吧,阿部!》,以及热播一段时间的《春风十里不如你》《河神》《双世宠妃》《鬼吹灯之黄皮子坟》《鬼吹灯之牧野诡事》等,暑期档网剧十分热闹。从目前多部网剧的网络点击量和评分、口碑来看,“反套路”的剧情加上搞笑、欢乐的元素,更容易受到年轻观众青睐。

头  
评

网剧创作  
的一种“套路”

说起爆款网剧,观众不约而同谈到了“反套路”,其实就是剧情的打破常规。此前,很多网友总结了电视剧的若干套路,到了某个节点,角色要说什么做点什么,电视观众都能轻易“预言”。正因如此,这些“套路剧”慢慢就让观众少了期待:观众看了开头都能猜到结尾,还要编剧干嘛?

所以,当一些作品开始尝试“反套路”、脑洞大开剧情时,观众才能获得惊喜:原来,不再是我们能提前“剧透”的故事。从观众的评价和作品的点击量不难看出,相对于那些没有惊喜的电视剧,大家更想看到的是脑洞大开。或许这些作品并不是大制作,没有知名度特别高的演员,布景的经费捉襟见肘,但为了悬念、为了新鲜感,观众可以理解作品的不够成熟。

相比电视主流观众,网剧的主流观众都是年轻人。这个主要以90后、00后构成的观众族群,有着更强的表达欲和参与感,他们的社交习惯和思维方式都是依靠互联网建立,因此更渴望网感。而网络的多元化、网剧的可参与度和新颖度,更容易击中这批观众。

只是,摸索到观众对“出乎意料”的这种喜好之后,反套路会不会成为网剧创作的一种“套路”?



《鬼吹灯之黄皮子坟》

暑期档网剧大战即将落幕,混搭成就“爆款”?

## 当心反套路成为新“套路”!



《青春最好时》

### 青春校园题材大热,IP剧表现不一

在暑期档多部网剧中,青春校园题材依然是大热。其中,领衔暑期档网剧的《春风十里不如你》表现最抢眼,周冬雨和张一山的表演、对青春和成长的细腻刻画,获得不少好评。

同窗八年的情谊,见证彼此的青春一起成长,是《春风十里不如你》除爱情外最触动人心的部分。导演马进表示,对爱的执著是他想要在这部剧中表达的情感核心:“这种晶莹剔透、表里如一的爱,是所有人的追寻和梦想,也是这个剧最重要的亮点。”

16日晚,另一部校园青春剧《青春最好时》正式上线。从首播来看,张雪迎干净不做作的演技收获一片赞美,不少网友在微博上表示惊艳,“小姐姐的演技真

好。”而从热血搞笑“唐三十六”转型为高冷学霸许空瀛的曾舜晞也有望成为新一代迷妹收割机。这部剧讲的是一对双胞胎姐妹因命运交错互换身份,而展开的寻找身世之谜的校园故事,其中还有不少悬疑因素,能让观众产生追剧欲望。

此外,电视剧市场上的IP热在网剧中也十分明显。今年两部取自《鬼吹灯》这个大IP的网剧《鬼吹灯之黄皮子坟》《鬼吹灯之牧野诡事》同期上线,点击量表现还不错,但口碑上跟观众对大IP的期待不符。不过,《无心法师2》的表现还是不错。睽违两年之后,《无心法师2》上线30分钟点击量迅速破亿,可见观众对它的期待。《无心法师2》的故事发生在继《无心法师1》无心沉睡了20年之后。

### “黑马”作品剧情脑洞大开,观众欲罢不能

除了有大IP、名演员等标签的网剧外,今年有几部网剧被视为“黑马”。对于这几部“黑马”,观众普遍认为,脑洞大开的剧情让人欲罢不能。

作为一部小成本制作,《双世宠妃》播放量已超过37亿。相比同期悬疑、青春题材,定位“甜宠”风的《双世宠妃》形成了一定的差异化,吸引了大量年轻人的关注。跟以往甜爱玛丽苏剧的单线套路不同,《双世宠妃》剧情设定中,不再傻白甜的女主曲檀儿与男主人公墨城相爱后,成为一对精明腹黑的欢喜夫妻。《双世宠妃》中现代女主的意识穿越到古代后,古代的意识并未消亡,两人共用一个身体,“传说中的双重人格,而且不知道突

然哪个人格就出现了,好奇女主角下一秒是什么体质,不知不觉就追下去了”。

《颤抖吧,阿部!》讲述了朵星战士阿部意外坠落地球,寄身于唐家庶女唐青叶身上,并与唐家长子唐青风相爱相杀的故事。新鲜的“软科幻”题材,脑洞大开的搞笑剧情,活力与实力兼备的演员阵容,让该剧迅速成为年轻观众群中的热门“安利”。

谈到该剧的神转折和反套路,有网友认为,一般的古装剧套路,男主角都有一个拉风的出场,舞一套凌厉的剑法,身姿曼妙眼神清冷,或者在古色古香的书案前专注地翻书,不食人间烟火。《颤抖吧,阿部!》中男主角出场表演的是胸口碎大石,“瞬间让人笑闪了



《双世宠妃》

腰,喂,你是男主角,不是卖艺的龙套,能不能不要穿这么帅来搞笑啊?”“跳寒潭时,男主角先脱了衣服,把衣服整整齐齐地叠好……编剧你是不想太多!”有评论说剧中平均25秒就能出现一个令人捧腹的“梗”。就剧集目前的播放量和口碑来看,这种天马行空的混搭设置非常合年轻人的追剧口味。(本报综合)

### 《杀破狼·贪狼》《破局》同日首映

郭富城王千源PK古天乐吴樾

《战狼2》之后,8月又迎来两部拳拳到肉的动作电影——8月17日上映的《破局》和《杀破狼·贪狼》。两部影片选择同日举行首映式,直接“硬碰硬”。

《破局》喜获双管齐下

《破局》中,郭富城饰演一名胆小怕事的警察,其表演滑稽逗趣,搞笑夸张的动作令人印象深刻。郭富城表示:“这可以说是我演过最‘怂’的角色了,一个小警察遇到超乎想象的麻烦。”

他对戏,当演员如果能遇到好的对手,就像运动员一样,如果有人在后面追赶你,你就更能发挥出水平。”

《杀破狼·贪狼》延续写实打法

《杀破狼·贪狼》中,洪金宝作为动作指导,带领“新晋打星”古天乐、动作演员吴樾、泰拳“拳霸”托尼·贾和咏春拳大师克里斯·科林斯组成了动作天团。

首次出演硬派动作片的古天乐是片中一大亮点。他在片中饰演一名女孩的

父亲,为了寻找失踪的女儿远赴泰国。古天乐表示,这个故事最打动他的东西之一就是其中的父女情,“拍戏的时候,我自己都会被情节感染。”首次尝试硬功夫的古天乐在片中被“虐惨了”,他表示:“这是我第一部硬派动作片,能够遇到这么强的一个团队我觉得特别幸运。”(本报综合)



## 无偿献血者及相关人员临床用血血费可就近直接报销



为广大无偿献血者及相关

人员临床用血和血费报销提供便利,报销血费实行医疗机构先行支付,再由医疗机构与血站结算的报销模式。直报点设在市中心医院和各县、市、区人民医院。依据相关规定,凡持有咸宁

市中心血站开具的献血证,献血者本人、配偶、父母、子女在医疗机构用血的血费均可按无偿献血量的比例直接在医疗机构报销。除此以外,血费报销仍可向市中心血站献血服务科办理,也可交给流动献血车代办,还可通过邮寄办理。咨询电话8265078。

公民参加无偿献血后,相当于把自己的血液“储”进了“血液银行”,一旦有不时之需可随时使用,且终身有效。无偿献血量600毫升以下,本人免费享用两倍量的医疗用血。无偿献血量

600毫升以上,本人免费享用三倍量的医疗用血。无偿献血量1000毫升以上,本人免费享用无限量的医疗用血。无偿献血者配偶、父母、子女可免费享用等量的医疗用血。

无偿献血者报销血费时需出示的凭证有:无偿献血证、本人身份证件、用血发票和用血清单;献血者配偶、直系亲属报销血费时除准备以上材料外,还需提供与献血者关系证明:指定受益人的凭证、户口本、结婚证、出生证或其他有效证明;用血者的身份证件。

无偿献血光荣 利国利民利己

献血热线:8265078 18995811036 18971815018

献血地址:市中心血站(温泉幸福路1号)、中国信合(大商城对面)

市中心血站热忱欢迎广大市民踊跃参加无偿献血,奉献爱心!

## 咸宁市老龄办认真学习贯彻全市法治建设推进会精神

8月16日上午,市老龄办组织全体干部职工专题学习传达全市法治建设推进会精神。

会议重点围绕丁书记的讲话展开学习,并原文学习了《关于贯彻省综治委<2017年综治工作(平安建设)考核评价实施细则>的通知》、《关于印发<咸宁市2017年度市直单位综治工作(平安建设)检查考评办法>、《湖北省机关单位内部治安保卫工作规范》等内容,使全办干部职工统一了思想,进一步增强了做好法治建设工作的责任感和使命感。

会议要求全办干部职工要把全市法治建设推进会精神学习好、领会好、贯彻好,要结合岗位实际,抓好各项工作落实。一是加强学习,提高自身法治文化水平。在认真领会法治建设推进会精神的同时,强化针对老龄法律法规的学习,并将此项学习内容纳入本办每月学习计划中。二是强化责任,扎实做好各项老龄工作。在开展老龄工作中,要始终以老年人的需求为出发点,切实抓好各项老年优待政策的落实,要积极主动化解老年人矛盾和纠纷,杜绝上访事件

的发生。三是争先创优,合力构建和谐机关、平安家庭。在落实平安建设各项工作任务的同时,加强平安机关、平安家庭建设,定期对办公区域进行安全检查,确保用电用水安全、确保档案文件的安全。同时,全办干部职工要做到人人构建家庭和谐、户户争当模范家庭。

(蒋静静)

咸宁市老龄办

## 公 告

咸宁市中心血站原停放在温泉中百仓储前的固定献血车现已移至温泉光谷广场,联系电话:18971815018;另外,在赤壁市国贸广场设置了新献血屋,联系电话:18972853671。

欢迎广大市民参观指导、咨询献血。献血点可以代办献血者及其父母、配偶、子女的临床用血报销事宜。

咸宁市中心血站

徐杰遗失咸安区长安手机卖场个体工商户营业执照正、副本,注册号:422301600239640,特声明作废。

湖北广盛置业有限公司遗失建行咸宁分行营业部开户许可证正、副本,核准号:J5360000923801,账号:42001695240059966666,特声明作废。

咸宁市天宏化工有限公司遗失行政公章一枚,特声明作废。

咸宁市咸安区远博信息技术服务有限公司遗失营业执照副本,注册号:91421202685642283P,特声明作废。

咸宁市温泉东兴置业有限公司遗失财务人员(尹文)私章一枚,特声明作废。